

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Посольство Швейцарии в Москве ожидает ремонт | L'Ambassade de Suisse à Moscou sera agrandie

Auteur: Ольга Юркина, [Берн/Москва](#), 07.06.2010.



Посольство Швейцарии в Москве, переулок Огородная Слобода [© FDFA]
Особнячок в переулке Огородная Слобода, где располагается Канцелярия
Посольства Швейцарии, в будущем примет под свою крышу и визовый отдел.

|
Le bâtiment de l'Ambassade suisse à Moscou sera rénovée et réunira sous le même toit

tous les services ainsi que la résidence.
L'Ambassade de Suisse à Moscou sera agrandie

Главное здание Посольства Швейцарии в Москве находится в веренице тихих улочек старинного центра, в одном из особнячков, стены которых дышат историей и уютом. Название переулочка, где оно располагается, хранит память об обширных огородах, раскинувшихся с 17-го века на плодородных землях за Поганым прудом. Огороды были непростые: выращенные здесь овощи отправлялись на царский и патриарший столы. Уже тогда переулок, проходивший по центру Огородной Слободы, носил ее название. В начале XVIII века Поганый пруд – сюда сбрасывались отходы с боен и мясных лавок, о нахождении которых неподалеку свидетельствует улица Мясницкая, - вошел в состав московского имения князя Александра Даниловича Меншикова и превратился в «Чистый».

☒ Переулок Огородная слобода, где с некоторых пор вырастало больше дворянских особнячков, чем овощей, с 18-го века постоянно менял названия: Климентьевский, Барышников, Фокин – по именам знатных домовладельцев, Чудовский - по подворью Чудова монастыря, до 19 века находившегося в соседнем Малом Харитоньевском переулке. После Революции, в 1922 году, за Чудовским переулком было закреплено название «Фокин», дабы избежать церковных коннотаций. В 1933 году название изменилось на «переулок Стопани» - по фамилии заместителя председателя Всесоюзного общества старых большевиков, которое расположилось в переулке, в бывшем особняке Высоцких. Одновременно с Фокиным тогда переименовали «посоветскому» и соседний Гусятников переулок – в Большевистский.

☒ В то время в здании по адресу Огородная Слобода 2/5, построенном в 1892 году архитектором Николаем Ивановичем Якуниным для директора Первого Российского страхового общества Д.А. Беренса, находилось управление продовольственной армии Наркомпрода, въехавшего сюда в 1919 году.

В 1994 году переулкам были возвращены исторические названия, а в особняке Беренса поселилось Посольство Швейцарии. Сначала все службы Посольства находились под одной крышей, а в 2005 году визовому отделу выделили особое здание на Пречистенской набережной. Возможно, одной из причин было возросшее число запрашивающих визы в Швейцарию российских граждан.

В прошлом году правительство Швейцарии обратилось к Парламенту с просьбой выделить кредит в 39,5 миллионов франков на реставрационные работы и увеличение площади главного здания Посольства – с целью снова собрать под одной крышей все отделы и службы. Но Национальный Совет – нижняя палата Парламента – отклонил выдачу кредита: предлогом стала необходимость пересчитать сумму на ремонтные работы. Дело в том, что предварительная сумма была рассчитана на базе примерной цены подобного проекта в Швейцарии, так как в Москве проект находился в стадии разработки, и это затрудняло определение его стоимости. В результате, сумму пересчитали на месте, что позволило «сэкономить» 200 000 франков.

☒ В прошлую пятницу Парламент одобрил кредит в размере 39,3 миллионов франков на реставрацию Посольства в Москве. Эта сумма войдет в 231 миллион франков, выделяемых на «гражданское строительство» в 2010 году. Кроме Посольства Швейцарии в Москве, Федеральный совет планирует перестроить спортивный комплекс Тенеро в Тичино, в котором организуются лагеря для молодежи. На

реставрацию помещений комплекса, многие из которых находятся в плачевном состоянии и не отвечают санитарным нормам, выделено 23,7 миллиона франков.

Другие 150 миллионов предназначены на различные строительные и реставрационные проекты, расходы на каждый из которых не превышают 10 миллионов франков: здания федеральной администрации, Парламента, федеральных судов, заграничных представительств, внепарламентских комиссий. Подробности об этих проектах будут известны позже.

Что же касается здания Посольства Швейцарии в переулке Огородная Слобода, начало ремонта особнячка запланировано на 2012 год.

[парламент](#)

[посольство швейцарии в москве](#)

Статьи по теме

[Отремонтировать швейцарское посольство за рубли?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/9948>